

## Diskusní workshop „Anatomie současné světové finanční a hospodářské krize“



Dne 7. 4. 2009 pořádalo Centrum základního výzkumu dynamické ekonomie a ekonometrie (CZVDEE) diskusní workshop s výše uvedeným názvem a s podtitulem „Příčiny a možnosti řešení“. Centrum základního výzkumu dynamické ekonomie a ekonometrie je společný projekt čtyřech pracovišť: Fakulty financí a účetnictví Vysoké školy ekonomické v Praze, Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze, Fakulty ekonomické Západočeské univerzity

v Plzni a Ústavu teorie informace a automatizace Akademie věd České republiky. Tato čtyři zavedená pracoviště se sdružila za účelem výzkumu podstaty složitého dynamického vývoje ekonomických veličin.

Plzeňská „část“ centra pravidelně pořádá výukové semináře zaměřené na matematickou ekonomii, které jsou určeny všem zájemcům z řad pedagogů a studentů FEK a samozřejmě i všech ostatních fakult ZČU. Na současné ekonomické dění zareagovalo centrum právě uspořádáním zmiňovaného diskusního workshopu, kterého se zúčastnili především pedagogové Katedry ekonomie a financí (KEF), dále Katedry statistiky a operačního výzkumu (KSO), Katedry matematiky (KMA) a dále studenti doktorských, magisterských a i bakalářských studijních programů. Celková účast mírně překračovala kapacitu zasedací místnosti děkanátu FEK, což bylo pro organizátory velmi milým překvapením. Krátké



zahájení připadlo vedoucímu plzeňské části centra doc. Lukášovi (KSO) a poté následoval vstupní referát přednesený prof. Machem (KEF). Následnou, více než hodinovou, diskusi řídil Ing. Martinčík (KEF). Dalším milým překvapením bylo skutečně aktivní zapojení studentů do diskuse. Probírána byla témata rostoucí dichotomie monetárního a reálného sektoru ekonomiky a hledání transmissních mechanismů mezi

oběma sektory, tak také uvnitř monetárního sektoru samotného. Byla odkryta i další rovina celého problému: distribuce nákladů krize mezi jednotlivé země. Samozřejmostí bylo srovnávání jak příčin krize tak jejího řešení prizmatem různých soudobých ekonomických škol. V této souvislosti byla vyslovena nutnost dalšího a hlubšího teoretického studia vývoje soudobých ekonomik a to bez jakéhokoliv politického kontextu – ekonomie má hledat obecné zákonitosti fungování ekonomik a nesmí sloužit k získávání a upevňování pozic pro politické elity. Závěrem pracovníci centra konstatovali, že budou v organizování podobných akcí pro širokou akademickou obec pokračovat.

Za CZVDEE L. Lukáš a D. Martinčík